

4

110

ИЗ ДНЕВНИКА
ПУЗАНОВА А.М.

Вх. № 742-об
"18-V-1978г.

"16" мая 1978
Исх. № 320
[Handwritten signature]

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

с послом ФРГ в Афганистане
Ф.ХОФМАНОМ

30 апреля 1978 года

Принял Ф.Хоффмана в Совпосольстве.

В ходе состоявшейся беседы заинтересовался о признании Федеративной Республикой Германии нового правительства Афганистана.

Хоффман сказал, что правительство ФРГ в своей внешней политике придерживается принципа о признании государства, а не правительств. Государственный строй в Афганистане не изменился, поэтому ФРГ не будет признавать новое правительство. Вопрос заключается лишь в том, каковы будут масштаб и уровень сотрудничества между двумя странами. Это будет зависеть от того, какую политику будет проводить новое руководство. Посол также отметил, что зачастую сам факт сотрудничества уже может считаться признанием, если при этом особо не оговаривается обратное, т.е. в документы о сотрудничестве не включено положение, по которому факт сотрудничества не должен рассматриваться как акт признания. Судя по уже опубликованным заявлениям и декларациям, несмотря на то, что они носят весьма общий характер, можно заключить, что внешняя политика нового руководства будет, примерно, такая же как и правительства М.Дауда. Судя по всему, отметил, в частности, посол, новое руководство будет дружественно относиться ко всем странам. В качестве примера Хоффман рассказал о визите военного атташе посольства ФРГ в Афганистане в Министерство национальной обороны. Военный атташе прибыл в Кабул утром 27 апреля и договорился о встрече с начальником УВС МНО в 13.00 того же дня. Когда он прибыл в министерство, оно уже было окружено танками, но его пропустили в здание, где с ним очень вежливо обошлись и весьма корректно указали, что назначенная встреча состояться не может. Эта вежливость указывает на то, что новое руководство не питает никаких антипатий к ФРГ.

ПОСОЛ СССР В РЕСПУБЛИКЕ
АФГАНИСТАН *[Signature]* А.ПУЗАНОВ

Отп. 2 экз. ВМ

I - ОСВ
II - дело